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M. Wauthier a rappelé que l'article 6, § 2, de la loi
du 26 juillet 1996 prévoit la simultanéité des dépôts
du projet de loi de confirmation des arrêtés pris en
exécution de cette loi d'une part et des projets relatifs
au contrôle budgétaire pour l'année 1997 d'autre
part. Il a dès lors proposé de reporter la discussion
des présentes dispositions.

Cette proposition n'a toutefois pas été suivie par la
commission.

A. ARTICLE 3, 1° - ARRETE ROYAL DU
10 NOVEMBRE 1976 PORTANT MODIFICATION
DE LALOI DU 6 JUILLET 1971 PORTANT CREA-
TION DE LA POSTE, ET DE LA LOI DU 21 MARS
1991 PORTANT REFORME DE CERTAINES EN-
TREPRISES PUBLIQUES ECONOMIQUES

I. Exposé introductif du vice-premier minis-
tre et ministre de l'Economie et des Télécom-
munications

Cet arrêté a été pris afin de créer les conditions
permettant de diminuer le montant des subventions
et indemnités accordées à La Poste à la charge de
l'Etat. En même temps, il garantit la viabilité du
régime des pensions du personnel, ainsi qu'une effi-
cacité optimale dans la réalisation des missions de
service public.

Les relations financières établies entre l'Etat et
l'entreprise autonome ont ainsi été redéfinies de fa-
çon globale. Le système de rémunérations fixes qui
étaient versées annuellement par l'Etat est abandon-
né. A partir de 1997, La Poste facturera à l'Etat les
frais réels occasionnés par l'exercice des tâches de
service public qui lui sont imposées.

(1) Composition de la Commission:
Président: M. Schellens.

A. - Titulaires:

C.V.P. M. Ansoms, Mme Pieters
(T.), MM. Van Eetvelt,
Vermeulen.

P.S. MM. Grosjean, Moock ,
Toussaint.

V.L.D. MM.Huts, Taelman, Van
Aperen.

S.P. MM. Bartholomeeussen,
Schellens.

P.R.L.- MM.Vandenhaute, Waut-
F.D.F. hier.
P.S.C. M. Fournaux.
VI. M. Huysentruyt.
Blok
Agalev/M. Vanoost.
Ecolo

B. - Suppléants:

MM.Brouns, Didden, Ghesquière,
Lenssens, Vanpoucke.

MM. Canon, Demotte, Meureau,
Minne.
MM. Cortois, De Croo, Lahaye,
Smets.
MM.Cuyt, Roose, Verstraeten.

MM.Hotermans, Moerman, Reyn-
ders.
MM.Gehlen, Lespagnard.
MM.Geraerts, Spinnewyn.

Mme Schüttringer, M. Van Dien-
deren.

C. - Membre sans voix délibérative:

V.U. M. Olaerts.
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De heer Wauthier brengt in herinnering dat arti-
kel 6, § 2, van de wet van 26 juli 1996 strekkende tot
realisatie van de budgettaire voorwaarden tot deel-
name van België aan de Europese Economische en
Monetaire Unie voorziet in de gelijktijdige indiening
van het ontwerp van wet tot bekrachtiging van de
besluiten die werden genomen in uitvoering van deze
wet alsmede van de ontwerpen van begroting voor
het jaar 1997. Hij stelt daarom voor de bespreking
van deze bepalingen te verdagen.

De commissie is evenwel niet ingegaan op dit voor-
stel.

A. ARTIKEL 3, 1° - KONINKLIJK BESLUIT
VAN 10 NOVEMBER 1996 TOT WIJZIGING VAN
DE WET VAN 6 JULI 1971 HOUDENDE OPRICH-
TING VAN DE POST, EN VAN DE WET VAN
21 MAART 1991 BETREFFENDE DE HERVOR-
MING VAN SOMMIGE ECONOMISCHE OVER-
HEIDSBEDRIJVEN

I. Inleiding door de vice-eerste minister en
minister van Economie en Telecommunicatie

Dit besluit is genomen om de noodzakelijke voor-
waarden te scheppen ter vermindering van het be-
drag van de subsidies en vergoedingen die ten laste
van de Staat aan De Post worden toegekend. Het
besluit waarborgt tevens de leefbaarheid van het
pensioenstelsel van het personeel, evenals een opti-
male doeltreffendheid bij de uitvoering van de « op-
drachten van openbare dienst »,

De financiële betrekkingen tussen de Staat en het
autonome overheidsbedrijf zijn in die zin algemeen
bijgesteld. Er wordt afgestapt van het systeem van
vaste vergoedingen die door de overheid jaarlijks
werden toegekend. Vanaf 1997 zal De Post aan de
Staat de reële kosten aanrekenen die de uitvoering
van de haar opgelegde taken van openbare dienst
met zich meebrengt.

(1) Samenstelling van de Commissie:
Voorzitter: de heer Schellens.

A. - Vaste leden:

C.V.P. H. Ansoms, Mevr. Pieters
(T.), HH. Van Eetvelt,
Vermeulen.

P.S. HH. Grosjean,Moock,Tous-
saint.

V.L.D. HH. Huts, Taelman, Van
Aperen.

S.P. HH. Bartholomeeussen,
Schellens.

P.R.L.- HH. Vandenhaute, Waut-
F.D.F. hier.
P.S.C. H. Fournaux.
VI. H. Huysentruyt.
Blok
Agalev/H. Vanoost.
Ecolo

B. - Plaatsvervangers:

HH. Brouns, Didden, Ghesquière,
Lenssens, Vanpoucke.

HH. Canon, Demotte, Meureau,
Minne.
HH. Cort.ois, De Croo, Lahaye,
Smets.
HH. Cuyt, Roose, Verstraeten.

HH. Hotermans, Moerman, Reyn-
ders.
HH. Gehlen, Lespagnard.
HH. Geraerts, Spinnewyn.

Mevr. Schüttringer, H. Van Dien-
deren.

C. - Niet-stemgerechtigd lid:
V.U. H. Olaerts.



Ces relations sont ainsi plus transparentes.

L'arrêté permet également de réorganiser le systè-
me de financement des pensions du personnel statu-
taire de La Poste. En effet, La Poste remboursait à
l'Etat la charge des pensions relative à la période
postérieure au 1er janvier 1972, date à laquelle l'ad-
ministration des postes s'était transformée en Régie
des Postes. Dès le 1er janvier 1997, La Poste ne rem-
boursera plus cette charge. Par contre, elle versera
annuellement à l'Etat un montant de 8,86 % de la
masse salariale, conformément à la loi du 29 juin
1981 établissant les principes généraux de la sécuri-
té sociale des travailleurs salariés.

L'application des mesures contenues dans cet ar-
rêté royal aura l'impact suivant dans le cadre de
l'exercice budgétaire 1997 :

1. Financement des tâches de service public

- La rémunération annuelle couvrant les presta-
tions de services publics imposées à la poste aux
lettres en dessous de leur prix de revient était à
l'origine fixée pour 1997 à 4,8 milliards de francs.

- La rémunération des avoirs de tiers mis par La
Poste à la disposition du Trésor se montait quant à
elle à 8 milliards de francs.

Conformément aux estimations effectuées à la de-
mande du ministre et à celle de La Poste par la
banque Degroof, la marge nette provenant de ces
prestations s'élèvera en 1997 à 5,5 milliards de
francs pour la poste aux lettres, et 2,9 milliards de
francs pour la poste financière. Cela représente un
total de 8,4 milliards de francs à facturer par La
Poste à l'Etat.

Les montants dus par l'Etat à La Poste en 1997
seront donc de :

- quatrième trimestre des rémunérations de 1996
payables en 1997 : 3,2 milliards de francs (12,8 : 4);

- trois trimestres dans le nouveau système de
facturation des coûts réels de La Poste: 6,3 milliards
de francs (8,4 x 3/4).

Soit un total de 9,5 milliards de francs au lieu de
12,8 milliards de francs précédemment.

Il en résulte un effet positif de 3,3 milliards de
francs pour les finances publiques fédérales.

2. Financement des pensions

En 1997, La Poste remboursera à l'Etat sa quote-
part de pensions afférente à l'exercice 1996, soit
4,5 milliards de francs. Par ailleurs, dès 1997, La
Poste paiera 8,86 % de la masse salariale des agents
statutaires (estimée à 3,1 milliards de francs), com-
me prévu par l'article 2 de l'arrêté. L'effet positif pour
les finances publiques fédérales est donc de 3,1 mil-
liards de francs.
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De financiële betrekkingen worden op die manier
transparanter.

Het besluit houdt tevens een reorganisatie in van
het financieringsstelsel der pensioenen van het sta-
tutair personeel bij De Post. Tot dusver betaalde De
Post aan de Staat de pensioenlasten terug voor de
periode ná 1januari 1972, datum waarop de Admini-
stratie der Posterijen werd omgevormd tot de Regie
der Posterijen. Vanaf 1januari 1997 zal De Post deze
last niet meer terugbetalen, maar als tegenprestatie
jaarlijks aan de Staat een bedrag storten van 8,86 %
van de totale loonmassa, conform de wet van 29 juni
1981 houdende de algemene beginselen van de socia-
le zekerheid voor werknemers.

De tenuitvoerlegging van de in dit koninklijk be-
sluit vervatte maatregelen zal voor het begrotings-
jaar 1997 de volgende weerslag hebben:

1. Financiering van de taken van openbare dienst

- Voor 1997 was de jaarlijkse vergoeding voor de
uitvoering van de aan de brievenpost opgelegde ta-
ken van openbare dienst, voor de uitreiking van de
brieven beneden de kostprijs, oorspronkelijk op
4,8 miljard frank vastgelegd.

- De vergoeding voor tegoeden van derden die
door De Post ter beschikking worden gesteld van de
Thesaurie bedroeg 8 miljard frank.

Conform de ramingen die in opdracht van de mi-
nister en van De Post door de Bank Degroof zijn
uitgevoerd, zal de netto marge voor die prestaties in
1997 5,5 miljard frank bedragen voor de brievenpost
en 2,9 miljard frank voor de financiële post. Dat
betekent dat De Post een bedrag van 8,4 miljard
frank aan de Staat zal aanrekenen.

Voor 1997 zal de Staat dus volgende bedragen aan
De Post verschuldigd zijn:

- vierde kwartaal van de vergoedingen voor
1996, te betalen in 1997 : 3,2 miljard frank (12,8 : 4);

- drie kwartalen volgens het nieuwe factura-
tiestelsel voor de reële kosten van De Post: 6,3 mil-
jard frank (8,4 x 3/4).

In totaal dus een bedrag van 9,5 miljard frank, in
plaats van de vroegere 12,8 miljard frank.

Voor de federale overheidsfinanciën betekent dat
een positief saldo van 3,3 miljard frank.

2. Financiering van de pensioenen

In 1997 zal De Post aan de Staat het haar voor het
begrotingsjaar 1996 toekomende gedeelte terugbeta-
len, dus 4,5 miljard frank. Zoals bepaald bij artikel2
van het besluit zal De Post vanaf 1997 bovendien
8,86 % van de totale loonmassa van het statutaire
personeel betalen (geraamd op 3,1 miljard frank).
Voor de federale overheidsfinanciën betekent dat dus
een positief saldo van 3,1 miljard frank.
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3. Charges d'intérêts concernant la mise à disposi-
tion des avoirs de tiers au Trésor

Apartir de 1997, La Poste disposera elle-même du
produit du placement des avoirs de tiers ancienne-
ment mis à la disposition du Trésor. Il en résultera
un surcoût des charges d'intérêts estimé à 0,3 mil-
liard de francs pour 1997.

4. Impact budgétaire total

La réduction globale des charges de l'Etat escomp-
tée dans le cadre du budget 1997 est donc de 6,1 mil-
liards de francs.

Ces chiffres font apparaître que l'article 2 de l'ar-
rêté royal s'inscrit globalement dans le cadre légal de
la loi du 26 juillet 1996 visant à réaliser les condi-
tions budgétaires de la participation de la Belgique à
l'Union économique et monétaire européenne. L'ob-
jectif global de réduction de la charge budgétaire sera
bien atteint en 1997 par la mise en place de ce
nouveau système de relations financières.

Il importe d'ajouter que les deux articles de
l'arrêté royal sont indissociablement liés. En effet,
sans combinaison de ces deux éléments, La Poste
n'aurait pu accepter ces nouvelles relations finan-
cières, car la mesure se serait alors limitée à la seule
réduction du montant des rémunérations dues par
l'Etat. L'ensemble des opérations financières visées
par les articles 1er et 2 de l'arrêté se situe donc de
façon indiscutable dans le champ de l'application de
l'article 3, § t-, 10

, de la loi du 26 juillet 1996.

Ces décisions ont été traduites dans un nouveau
contrat de gestion, dont l'entrée en vigueur a été
anticipée au 1er janvier 1997.

Il a ainsi été veillé à ce que :
- les tâches de service public soient assumées de

manière plus performante et adaptées à l'évolution
des besoins de société et du droit européen;

- le meilleur rapport soit trouvé entre le service
fourni et le coût supporté tant par l'Etat que par
l'usager;

- la priorité gouvernementale donnée à l'emploi
soit respectée, de même que la continuité de l'organi-
sation et de l'investissement de La Poste.

II. Discussion

M. Van Eetvelt souligne que La Poste disposera de
moins de moyens mais qu'elle n'en devra pas moins
fonctionner mieux. Comment se traduira ce défi ?
Quelle en sera la conséquence sur l'effectif employé?
Va-t-on assurer le même service avec moins de per-
sonnel? Ou va-t-on diminuer les services offerts?
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3. Rentelast betreffende de terbeschikkingstelling
van tegoeden van derden aan de Thesaurie

Vanaf 1997, kan De Post zelf beschikken over de
opbrengsten van de belegging van tegoeden van der-
den die vroeger ter beschikking werden gesteld van
de Thesaurie. Het resultaat zal een bijkomende ren-
telast zijn, die voor 1997 op 0,3 miljard frank wordt
geraamd.

4. De totale budgettaire weerslag

Met betrekking tot de begroting van 1997 be-
draagt de geraamde totale vermindering van de las-
ten voor de Staat dus 6,1 miljard frank.

Uit die bedragen blijkt dat artikel 2 van het ko-
ninklijk besluit algemeen genomen past in het wette-
lijk kader van de wet van 26 juli 1996 strekkende tot
realisatie van de budgettaire voorwaarden tot deel-
name van België aan de Europese Economische en
Monetaire Unie. De nagestreefde algemene vermin-
dering van de begrotingslast zal in 1997 wel degelijk
worden verwezenlijkt door de invoering van het nieu-
we stelsel van financiële verhoudingen.

Hieraan moet worden toegevoegd dat de twee arti-
kelen van het koninklijk besluit onlosmakelijk met
elkaar verbonden zijn. Indien beide elementen niet
aan elkaar zouden zijn gekoppeld, zou De Post die
nieuwe financiële verhoudingen namelijk niet heb-
ben kunnen aanvaarden, aangezien de maatregel in
dat geval beperkt zou zijn gebleven tot de verminde-
ring van het bedrag van de vergoedingen die de Staat
verschuldigd is. Artikel 3, § 1, 10

, van de wet van
26 juli 1996 is dus ontegensprekelijk van toepassing
op alle financiële operaties bedoeld in de artikelen 1
en 2 van het besluit.

Die beslissingen werden opgenomen in een nieuw
beheerscontract waarvan de inwerkingtreding werd
vervroegd naar 1 januari 1997.

Zo werd er onder meer op toegezien dat:
- de taken inzake openbare dienstverlening

doeltreffender zouden worden uitgevoerd en zouden
zijn aangepast aan de ontwikkeling van de behoeften
van de samenleving en van het Europese recht;

- de best mogelijke verhouding tot stand zou
komen tussen de geleverde diensten en de kosten,
zowel voor de Staat als voor de klant;

- rekening wordt gehouden met de voorrang die
de regering aan de werkgelegenheid geeft, alsook
met de continuïteit van de organisatie en de investe-
ringen bij De Post.

II. Bespreking

De heer Van Eetvelt stipt aan dat De Post over
minder middelen zal beschikken, maar desondanks
beter zal moeten functioneren. Hoe zal die uitdaging
worden aangepakt ? Welke gevolgen zal dat hebben
voor het personeel? Zullen dezelfde diensten worden
verleend met minder personeel ? Of zullen de aange-
boden diensten worden teruggeschroefd?



L'intervenant fait observer que les services offerts
par La Poste sont devenus plus actifs. Peut-on espé-
rer de ces nouveaux services, comme la vente
d'assurances, qu'ils engendrent à l'avenir de nou-
veaux revenus, de manière à compenser la diminu-
tion des moyens budgétaires de La Poste?

Le Vice-Premier Ministre répond qu'en réorgani-
sant le système des pensions de La Poste, l'arrêté
royal à confirmer place La Poste dans une position
plus sereine pour faire face aux deux défis qu'elle doit
affronter: la révolution technologique, qui va trans-
former les services traditionnels de La Poste, et
l'ouverture progressive et partielle de segments de
service à la concurrence. Dans ce nouveau contexte,
La Poste va devoir offrir des services très perfor-
mants, à des prix très compétitifs.

Pour le personnel de La Poste, le volume de
l'emploi n'est pas mis en cause. A long terme,
l'effectif dépendra des activités que La Poste sera à
même de se créer. A court terme, des formations
devront être organisées pour mettre le personnel en
mesure d'assurer les nouveaux services de La Poste.

Il n'y a aucune raison pour que les services offerts
diminuent. Tout dépendra cependant de la capacité
de La Poste à créer de nouveaux services répondant
aux attentes du public.

En ce qui concerne les assurances, il ne s'agit pas
d'un service public qui devrait être facturé à l'Etat.

Il faut par ailleurs faire observer que l'interactivité
entre la banque et l'assurance est très forte.

III. Vote

L'article 3, 1° est adopté par 10 voix contre 5.

B. ARTICLE 3, 2° - ARRETE ROYAL DU
18 NOVEMBRE 1996 PORTANT DES MESURES
EN VUE DE MODIFIER LALOI DU 1er AVRIL 1971
PORTANT CREATION D'UNE REGIE DES BATI-
MENTS

I. Exposé introductif du Ministre de la Fonc-
tion publique

L'examen de la note de politique générale du Mi-
nistère de la Fonction publique (partim : Régie des
bâtiments et Bureau fédéral d'achats) et des crédits
inscrits pour ces matières au projet de budget géné-
ral des dépenses pour 1997 s'étant doublé d'un expo-
sé, par le Ministre de la Fonction publique, sur le
projet d'arrêté royal dont la confirmation est mainte-
nant demandée, il convient de se rapporter au rap-
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De spreker merkt op dat de diensten die De Post
aanbiedt, actiever zijn geworden. Kan van die nieu-
we diensten - zoals de verkoop van verzekeringen
- worden verwacht dat ze in de toekomst nieuwe
inkomsten generen, ter compensatie van de vermin-
dering van de begrotingsmiddelen van De Post?

De Vice-Eerste Minister antwoordt dat het konink-
lijk besluit de pensioenregeling van De Post wijzigt,
hetgeen De Post een meer serene positie geeft, zodat
die opgewassen is voor de twee nieuwe uitdagingen
waarmee ze wordt geconfronteerd: de technologi-
sche revolutie die de traditionele diensten van De
Post zalomvormen en voorts de progressieve en par-
tiële openstelling van dienstsegmenten voor mede-
dinging. In die nieuwe context zal De Post zeer per-
formante diensten moeten leveren tegen zeer
concurrentiële prijzen.

Wat het personeel van De Post betreft, komt het
aantal banen niet in het gedrang. Op lange termijn
zal de formatie afhangen van de activiteiten die De
Post zal kunnen ontwikkelen. Op korte termijn zal
het personeel moeten worden opgeleid om de nieuwe
diensten van De Post naar behoren te kunnen ver-
strekken.

Er bestaat geen enkele reden waarom de omvang
van de aangeboden diensten zou verminderen. Alles
zal evenwel afhangen van de bekwaamheid van De
Post om nieuwe diensten te ontplooien die aan de
verwachtingen van het publiek beantwoorden.

De verzekeringen zijn evenwel geen openbare
dienstverlening die aan de Staat moet worden aange-
rekend.

Tevens moet worden opgemerkt dat er een zeer
sterke interactiviteit is tussen bank- en verzeke-
ringsactivi teiten.

III. Stemming

Artikel 3, 1°, wordt aangenomen met 10 tegen
5 stemmen.

B. ARTIKEL 3, 2° - KONINKLIJK BESLUIT
VAN 18 NOVEMBER 1996 HOUDENDE MAATRE-
GELEN MET HET OOG OP EEN WIJZIGING VAN
DE WET VAN 1APRIL 1971 TOT OPRICHTING
VANEEN REGIE DER GEBOUWEN

I. Inleiding door de minister van Ambtena-
renzaken

De bespreking van de beleidsnota van de minister
van Ambtenarenzaken (partim : Regie der Gebou-
wen en Federaal Aankoopbureau) en van de kredie-
ten die daartoe in het ontwerp van algemene uitga-
venbegroting voor het begrotingsjaar 1997 zijn
uitgetrokken ging samen met een uiteenzetting door
de minister van Ambtenarenzaken over het ontwerp
van koninklijk besluit dat thans ter bekrachtiging
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port de M. Moock sur cette discussion (cf. Doc.
n- 734/5, p. 15 et suivantes).

II. Discussion

M. Olaerts rappelle que l'arrêté royal à confirmer
s'inspire d'une proposition déposée par MM. Van
Eetvelt et Schellens. Le recours à la loi cadre ne se
justifiait dès lors aucunement.

L'intervenant juge par ailleurs que l'opération pro-
posée constitue une débudgétisation.

Le rôle premier de la Régie, qui est d'assurer le
logement des fonctionnaires fédéraux, n'est pas réel-
lement résolu. Plus particulièrement, sur le plan
communautaire, il y a inégalité entre les différentes
régions du pays: le nombre de mètres carrés mis à la
disposition des fonctionnaires par la Régie n'est en
rien proportionnel à l'effectif occupé.

Qui payera par ailleurs le coût de l'opération de
transfert de biens qui doit accompagner la constitu-
tion de la société patrimoniale?

Quel sera le contrôle parlementaire sur la Régie
d'une part et sur la société patrimoniale d'autre
part?

M. Van Aperen demande si les formules de coopé-
ration que l'arrêté royal à confirmer tend à organiser
pour la Régie n'auront pas de conséquences négati-
ves pour l'effectif employé par celle-ci. Comment
faut-il interpréter le fait que les loyers à payer ne le
seraient qu'à partir de 1998 ? N'y-a-t-il pas là un
manque de vision?

Le ministre répond que la question du logement
des fonctionnaires, qui demeure la tâche première de
la Régie, doit pouvoir être mieux résolue grâce aux
concertations bilatérales et à la programmation plu-
riannuelle, qui doivent améliorer la collaboration en-
tre la Régie et les différents départements.

Les déséquilibres régionaux s'expliquent par des
raisons objectives. Ainsi, il est normal qu'une bonne
part des administrations fédérales soient situées à
Bruxelles. La situation actuelle résulte également de
l'héritage du passé. Le souci du ministre est de met-
tre les différentes administrations à même de rem-
plir leur mission au mieux en fonction des urgences
et en tenant compte de la question des facilités d'ac-
cès pour le citoyen. Il convient également de veiller à
respecter des équilibres entre régions et sous-ré-
gions.

La société patrimoniale constitue une société ano-
nyme de droit privé. Ses relations avec la Régie se-
ront réglées par une convention. La Régie effectuera
en effet des travaux d'entretien dans les bâtiments
cédés à la société patrimoniale.

En ce qui concerne la société patrimoniale, les
premiers loyers seront payés en 1998. La constitu-
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voorgelegd wordt. Ter zake dient dan ook te worden
verwezen naar het verslag van de heer Moock over
het desbetreffend gedeelte van het ontwerp van alge-
mene uitgavenbegroting (cf. stuk n' 734/5, blz. 15 en
volgende),

II. Bespreking

De heer Olaerts herinnert eraan dat het voorlig-
gende te bekrachtigen koninklijk besluit is ingege-
ven door een voorstel dat werd ingediend door de
heren Van Eetvelt en Schellens. In dat verband was
dus helemaal geen kaderwet nodig.

De spreker is overigens van mening dat de voorge-
stelde maatregel eigenlijk een debudgettering is.

Er wordt niet echt een oplossing uitgewerkt inza-
ke de hoofdopdracht van de Regie, met name de
huisvesting van de federale ambtenaren. Voorts wor-
den de verschillende gewesten van het land ongelijk
behandeld: de ruimte die de Regie aan de ambtena-
ren ter beschikking stelt, staat geenszins in verhou-
ding tot de personeelsbezetting.

Wie zal ten andere opdraaien voor de kosten van
de overdracht van goederen, die moet samengaan
met de oprichting van de patrimoniumvennoot-
schap?

Quid inzake de parlementaire controle op de Regie
en de patrimoniumvennootschap ?

De heer Van Aperen vraagt of de samenwerkings-
formules die het te bekrachtigen koninklijk besluit
voor de Regie wil uitstippelen geen negatieve gevol-
gen zullen hebben voor het personeel. Hoe komt het
dat pas vanaf 1998 huur verschuldigd is ? Wijst
zoiets niet op een gebrek aan visie?

De minister antwoordt dat de kwestie van de huis-
vesting van de ambtenaren, de hoofdtaak van de
Regie, beter kan worden opgelost door bilateraal
overleg en meerjarenplannen, die de samenwerking
tussen de Regie en de verschillende departementen
moeten verbeteren.

Het gebrek aan evenwicht tussen de gewesten
heeft objectieve redenen. Zo is het normaal dat veel
federale besturen te Brussel gevestigd zijn. De huidi-
ge toestand kan voorts niet los worden gezien van het
verleden. De minister wil de diverse administraties
in staat stellen zo goed mogelijk hun taken te vervul-
len, waarbij ervoor gezorgd dient te worden dat ze
gemakkelijk toegankelijk zijn voor het publiek.
Daarnaast moet het evenwicht tussen gewesten en
subgewesten bewaard blijven.

De patrimoniumvennootschap is een privaatrech-
telijke naamloze vennootschap waarvan de betrek-
kingen met de Regie bij overeenkomst geregeld zul-
len worden. De Regie zal immers onderhoudswerken
uitvoeren in de aan de patrimoniumvennootschap
overgedragen gebouwen.

In verband met de patrimoniumvennootschap zul-
len de eerste huurgelden in 1998 betaald worden. De



tion de cette société trouve son origine dans la recher-
che d'une plus grande souplesse pour mener les ac-
tions de rénovation des bâtiments et dans le constat
de l'insuffisance des moyens budgétaires actuels.

Les droits relatifs au transfert de la propriété de
biens immobiliers de la Régie à la société patrimonia-
le ont été acquittés lors de la constitution de cette
dernière société.

En ce qui concerne le contrôle parlementaire, rien
n'est modifié par rapport à la Régie. La société patri-
moniale constitue par contre une société de droit
privé et n'est donc pas soumise au contrôle parlemen-
taire.

III. Vote

L'article 3, 2°, est adopté par 10 voix contre 5.

*
* *

L'ensemble des dispositions soumises à la commis-
sion est également adopté par 9 voix contre 2.

Le rapporteur, Le président,

R. FOURNAUX A. SCHELLENS
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oprichting van die vennootschap vindt haar oor-
sprong in het streven naar meer soepelheid bij de
uitvoering van renovatiewerken aan de gebouwen en
in de vaststelling dat de huidige budgettaire midde-
len ontoereikend zijn.

De rechten in verband met de eigendomsover-
dracht van onroerende goederen van de Regie aan de
patrimoniumvennootschap werden vereffend bij de
oprichting van die vennootschap.

De parlementaire controle op de Regie blijft onver-
kort bestaan. Als privaatrechtelijke vennootschap is
de patrimoniumvennootschap uiteraard niet onder-
worpen aan parlementaire controle.

III. Stemming

Artikel 3, 2°, wordt aangenomen met 10 tegen
5 stemmen.

*
* *

Het geheel van de aan de commissie voorgelegde
bepalingen wordt eveneens aangenomen met 9 tegen
2 stemmen.

De rapporteur, De voorzitter,

R. FOURNAUX A. SCHELLENS
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